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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή Αναγόρευσης του Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ 
 

Θεσσαλονίκη, 13/2/2025 
 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Ιατρικής του ΑΠΘ θα αναγορευτεί ο Διευθυντής 
της Κλινικής Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας του Πανεπιστημίου της 
Κολωνίας της Γερμανίας και Πρόεδρος του Γερμανικού Ερυθρού Σταυρού, Καθηγητής 

Bernd W. Böttiger. 
 
Η Τελετή Αναγόρευσης θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025 και ώρα 
19:00, στην Αίθουσα Τελετών του Παλαιού Κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. 
 
Ο Καθηγητής Böttiger θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως πρωτοπόρος στην 
προώθηση της εκπαίδευσης ΚΑΡΠΑ, τόσος σε πολίτες όσο και σε μαθητές σχολικής 
ηλικίας, με σημαντική συμβολή στη βελτίωση της δημόσιας υγείας, μέσω της 
ενίσχυσης της ετοιμότητας των πολιτών να ανταποκριθούν σε επείγουσες 
καταστάσεις καρδιακής ανακοπής. Η ηγετική του θέση σε εθνικούς και διεθνείς 
οργανισμούς αναζωογόνησης, καθώς και το εκτενές ερευνητικό και εκπαιδευτικό του 
έργο, τον καθιστούν κεντρική φιγούρα στην προσπάθεια μείωσης των θανάτων από 
αιφνίδια καρδιακή ανακοπή. 
 
Πρόγραμμα Τελετής Αναγόρευσης 
 
Χαιρετισμός από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή Χαράλαμπο Φείδα 
Χαιρετισμός από τον Κοσμήτορα της Σχολής Επιστημών Υγείας του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Βασίλειο Παπαδόπουλο 
Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής, Καθηγητή Στέφανο Τριαρίδη  
Έπαινος του τιμωμένου από την Αν. Καθηγήτρια του Τμήματος Ιατρικής Βαρβάρα 
Φυντανίδου 
Τελετή Αναγόρευσης  
Ανάγνωση και επίδοση του ψηφίσματος και του τίτλου από τον Πρόεδρο του 
Τμήματος Ιατρικής, Καθηγητή Στέφανο Τριαρίδη 
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Επίδοση διασήμου από τον Πρόεδρο του Τμήματος Ιατρικής, Καθηγητή Στέφανο 
Τριαρίδη 
Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας τιμής από τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή 
Χαράλαμπο Φείδα 
Αντιφώνηση και ομιλία από́ τον τιμώμενο, με θέμα: «Resuscitation following sudden 
cardiac arrest - a journey through science and politics» 
 
Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα τιμωμένου 
 
Ο Καθηγητής Bernd Walter Böttiger αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου της Χαϊδελβέργης στη Γερμανία. Από το 2007 έως το 2024, διετέλεσε 
Διευθυντής Καθηγητής της Κλινικής Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Κολωνίας, μία από τις μεγαλύτερες κλινικές στη 
Γερμανία. Είναι εξειδικευμένος στην Αναισθησιολογία, την Επείγουσα Ιατρική και την 
Εντατική Θεραπεία. Από το 2009 έως το 2016, διετέλεσε μέλος του Δ.Σ. της 
Γερμανικής Εταιρείας Αναισθησιολογίας και Εντατικής Θεραπείας (DGAI) και από το 
2012, είναι Πρόεδρος του Γερμανικού Συμβουλίου Αναζωογόνησης (GRC). 
Συνεργάζεται με το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης (ERC) από το 2000, στο 
οποίο διετέλεσε Πρόεδρος την περίοδο 2008-2012. Από το 2021, είναι 
Ομοσπονδιακός Ιατρικός Σύμβουλος και μέλος του Προεδρείου του Γερμανικού 
Ερυθρού Σταυρού (DRK) και από το 2014, μέλος της Εθνικής Γερμανικής Ακαδημίας 
Επιστημών Leopoldina. 
 
Κατά την περίοδο 2015 έως 2023, ήταν μέλος του Δ.Σ. της Γερμανικής 
Διεπιστημονικής Ένωσης Εντατικής και Επείγουσας Ιατρικής (DIVI). Επιπλέον, 
διετέλεσε Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής Επείγουσας Ιατρικής, Τραύματος 
και Αναζωογόνησης της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αναισθησιολογίας και Εντατικής 
Θεραπείας (ESA-ESAIC), κατά τις περιόδους 2002-2009 και 2021-2023. Από το 2020, 
είναι μέλος της Επιτροπής Εντατικής Θεραπείας (ICCM) της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας 
Εταιρειών Αναισθησιολογίας (WFSA). Επιπλέον, έχει επανεκλεγεί αρκετές φορές 
μέλος των ομάδων εργασίας Εξειδικευμένης Υποστήριξης Ζωής (ALS) του ERC και της 
Διεθνούς Επιτροπής Σύνδεσης για την Αναζωογόνηση (ILCOR).  
 
Ο Καθηγητής Böttiger έχει λάβει πολυάριθμες ακαδημαϊκές διακρίσεις και βραβεία, 
είναι μέλος πολλών συντακτικών συμβουλίων, έχει διατελέσει επισκέπτης καθηγητής 
σε πανεπιστήμια των ΗΠΑ και είναι επίτιμο μέλος και εταίρος πολλών διεθνών 
επιστημονικών εταιρειών και οργανισμών.  
 
Πρόκειται για έναν από τους κορυφαίους ερευνητές παγκοσμίως στον τομέα της 
εξωνοσοκομειακής καρδιακής ανακοπής (OHCA) και της καρδιοπνευμονικής 
αναζωογόνησης (ΚΑΡΠΑ-CPR). Η πρώτη του δημοσίευση, το 1991, αφορούσε το 
συγκεκριμένο θέμα. Πρότεινε νέες στρατηγικές θεραπευτικής αγωγής που αυξάνουν 
τις πιθανότητες επιβίωσης, όπως η διενέργεια θρομβόλυσης κατά τη διάρκεια της 
ΚΑΡΠΑ σε πιθανή οξεία πνευμονική εμβολή, οι οποίες πλέον περιλαμβάνονται σε 
όλες τις διεθνείς κατευθυντήριες οδηγίες. Στο πλαίσιο της εκτεταμένης ερευνητικής 
του δραστηριότητας στον τομέα της βασικής έρευνας, έχει μελετήσει ποικίλες 
παρεμβάσεις, με στόχο τη βελτίωση της νευρολογικής έκβασης σε ασθενείς μετά από 
καρδιακή ανακοπή, χρησιμοποιώντας νέες και εξειδικευμένες πειραματικές 
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μεθόδους στο Ινστιτούτο Νευρολογικής Έρευνας Max-Planck στην Κολωνία, σε 
διάφορα Πανεπιστήμια στη Γερμανία, καθώς και αλλού. Οι έρευνές του 
επικεντρώνονται, μεταξύ άλλων, στη ρύθμιση της απόπτωσης, στους αναστολείς 
κασπάσης, στη θρομβόλυση, στην αναστολή του συμπληρώματος και της φλεγμονής, 
σε αναισθητικούς παράγοντες. Έχει περισσότερες από 500 επιστημονικές 
δημοσιεύσεις (Medline), με συνολικό συντελεστή απήχησης (Impact Factor) 5.869 και 
h-index 76.  
 
Ο Καθηγητής Böttiger αξιοποίησε τις πολυάριθμες προεδρικές και διοικητικές του 
θέσεις για να εντάξει την ΚΑΡΠΑ στις ατζέντες των ιατρικών εταιρειών, των φορέων 
που λαμβάνουν πολιτικές αποφάσεις και, φυσικά, του κοινού παγκοσμίως, με το 
τελευταίο ίσως και να αποτελεί το μεγαλύτερο επίτευγμά του. Ήταν η κινητήρια 
δύναμη πίσω από τη δημιουργία εκστρατειών, προγραμμάτων και πρωτοβουλιών 
που είχαν ως στόχο την ευαισθητοποίηση ως προς αυτό το ζωτικής σημασίας θέμα 
υγείας σε όλο τον κόσμο.  
 
Έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην έγκριση από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας του 
προγράμματος KIDS SAVE LIVES – που προάγει την εκπαίδευση των μαθητών στην 
αναζωογόνηση – καθώς και στη δημιουργία των ευρωπαϊκών και παγκόσμιων 
προγραμμάτων επανεκκίνησης της καρδιάς (European and World Restart a Heart-
WRAH). Το πάθος και η αφοσίωσή του στο θέμα έχουν εμπνεύσει και κινητοποιήσει 
ανθρώπους και οργανισμούς σε όλο τον κόσμο. Στη Θεσσαλονίκη, ενέπνευσε και 
συνεργάστηκε με ιατρούς, νοσηλευτές και διασώστες για την ίδρυση του KIDS SAVE 
LIVES Greece, εκπαιδεύοντας χιλιάδες μαθητές, σε όλη τη χώρα, στην αναζωογόνηση. 
Επιπλέον, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και με χρηματοδότηση από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, συνέβαλε στην ίδρυση του LIFEFORCE, ενός 
πανευρωπαϊκού προγράμματος που ανέπτυξε μία μεθοδολογία μάθησης, 
εκπαιδευτικά εργαλεία και ένα περιβάλλον ηλεκτρονικής μάθησης για την 
εκπαίδευση παιδιών ηλικίας 6-10 ετών στην ΚΑΡΠΑ. Ο Καθηγητής Böttiger 
καθοδήγησε και υποστήριξε προσωπικά συναδέλφους και οργανισμούς στη 
Βραζιλία, τη Χιλή, το Ντουμπάι, την Ινδία, την Ιταλία, την Πολωνία, την Πορτογαλία, 
την Ισπανία, τη Σρι Λάνκα, την Τουρκία και το Ηνωμένο Βασίλειο, για την εφαρμογή 
προγραμμάτων εκπαίδευσης μαθητών στην αναζωογόνηση. Κατάφερε να πείσει 
πολλούς κορυφαίους διεθνείς οργανισμούς πρώτων βοηθειών και ιατρικές εταιρείες 
– συμπεριλαμβανομένης της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς 
Ημισελήνου (IFRC) – να συμμετάσχουν στην πρωτοβουλία WRAH, οδηγώντας στο 
παγκόσμιο μήνυμα και δράση: "Όλοι οι πολίτες του κόσμου μπορούν να σώσουν μια 
ζωή – το μόνο που χρειάζεται είναι δύο χέρια". Από το 2008, περισσότερα από 570 
εκατομμύρια πολίτες σε 192 χώρες έχουν ενημερωθεί μέσω αυτής της 
πρωτοβουλίας. Συνοψίζοντας, ο Καθηγητής Böttiger αξιοποιεί το εξαιρετικό 
επιστημονικό του υπόβαθρο και τα αποτελέσματα της βασικής και κλινικής του 
έρευνας για να δημιουργεί και να αναπτύσσει παγκόσμιες κοινωνικοπολιτικές 
δράσεις. Οι δράσεις του έχουν βαθύ αντίκτυπο στην επιβίωση των ασθενών, 
παγκοσμίως, στην πιο επείγουσα κατάσταση: την αιφνίδια καρδιακή ανακοπή. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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